



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите  
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА  
Директор на РИОСВ - Враца

**ДОКЛАД**

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** ЕТ “Озирис – Цветан Йорданов” – оранжерия за производство на зеленчуци

**Дата на извършване на проверката:** 18.08.2017 г.

**Място на извършване на проверката:** с. Брусен, м - ст „Брусненски слог“, ПИ № 012023, общ. Мездра, обл. Враца

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Въздух;
- Води;
- Отпадъци

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 142/17.08.2017 г. на Директора на РИОСВ - Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2017 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух
- Закон за водите;
- Закона за управление на отпадъците

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Оранжерийни блокове за производство на зеленчуци – 3 бр., складови помещения, инсталации за отпление и др.
- Документи – Разрешителни, договори и др.

**Въздух**

***1. Контрол по Закон за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ, бр. 45 от 28.05.1996 г. с изм. и доп.)***

За производствените нужди оранжерията използва 3 бр. горивни инсталации, от които 2 бр. водогрейни котли ERENSAN и 1 бр. когенератор CAT 428 E на гориво природен газ. Във връзка с осъществяване на контролен мониторинг, от страна на РИОСВ – Враца съвместно с Регионална лаборатория Плевен през 2017 г. са извършени замервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от 3 – те горивни инсталации. Няма

констатирани нарушения на нормите за допустими емисии на изпусканите вредни вещества в атмосферния въздух.

### Води

*Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67 от 27.07.1999 г. с изм. и доп.)*

За производствените нужди, свързани с отглеждане и добив на зеленчуци се прилага капково напояване на насажденията. Необходимите количества вода за поливните процеси основно се доставят от „В и К“ ООД, гр. Враца на база сключен договор и от собствен подземен източник /сондаж/, за което има издадено Разрешително от БДДР - Плевен. Същото не е представено в момента на проверката, тъй като се съхранява в счетоводството на фирмата.

От дейността на едноличният търговец не се образуват производствени отпадъчни води. Битово-фекалните отпадъчни води от санитарните помещения се заустват в изгребна яма. На площадката има изградена отводнителна канализация за дъждовни води.

### Отпадъци

*Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53 от 13.07.2012 г. с изм. и доп.), Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г.) и Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки (обн., ДВ, бр. 19 от 9.03.2004 г. с изм. и доп.)*

Едноличният търговец пуска на пазара продукцията си опакована, за което е необходимо да се спазват разпоредбите на Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса (обн., ДВ, бр. 30 от 15.04.2016 г.) и Наредба за опаковките и отпадъците от опаковки (обн., ДВ, бр. 19 от 9.03.2004 г. с изм. и доп.). В момента на проверката не са представени вътрешнофирмена спецификация за пуснатите на пазара опаковки през 2017 г., Месечни справки-декларации за периода от 01.01.2017 г. до 31.07.2017 г. и платежни документи за същия период.

Растителните отпадъци се събират на обособена открита площадка на стопанисваната от оранжерията територия. Битовите отпадъци, генерирани от персонала и дейността се събират в полиетиленови чували и периодично се изхвърлят в най-близкоразположените контейнери за отпадъци от съществуващата система за сметосъбиране в община Мездра.

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване изискванията на Закона за управление на отпадъците и Закона за водите. На едноличният търговец са дадени две предписания с посочени срок и отговорник за тяхното изпълнение. От страна на РИОСВ - Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на дадените предписания.